

ВОПРОСЫ НА ПОЛЯХ ПЛАНОВ

«Вестник Чернобыля» неоднократно рассказывал о первых практических шагах деятельности Администрации зоны отчуждения Чернобыльской АЭС. На сегодня почти полностью сформирована ее команда из опытных специалистов, определены структура и главные направления работы в соответствии с ныне действующими чернобыльскими законами.

Штаб полномочных представителей Минчернобыля Украины в тридцатикилометровой зоне недавно разместился в здании по улице Советской, 14 г. Чернобыля.

В один из рабочих будней наш корреспондент взял интервью у главы администрации, заместителя министра В. И. ХОЛОШИ.

— Владимир Иванович, как раз закончилось совещание руководителей внутрizonных предприятий и организаций. Как часто проводятся такие коллективные советы?

— По согласованию с руководством подразделений, находящихся на территории зоны отчуждения, совещания проводятся ежемесячно. На них рассматриваются вопросы, которые имеют жизненно важное значение для работающих в зоне, и так называемые «пограничные» проблемы, т. е. касающиеся сферы действия всех объектов.

Откровенный обмен мнениями, постановка тех или иных задач, в том числе и перед администрацией зоны отчуждения, самокритичность и деловитость — это атмосфера каждого совещания, способствующая поиску совместных решений возникающих проблем. Ведь зона — сложный механизм и здесь все тесно взаимосвязано, т. е. одна организация не может существовать без другой, и большинство вопросов требуют координации деятельности как в пределах зоны, так и вне ее.

— А какие вопросы рассматривались на этом совещании?

— Обсуждены принципы формирования планов нашей деятельности на 1993 год и вопросы

об обеспечении их выполнения, финансирования работ. К сожалению, объективная реальность складывается так, что проект Национальной программы долгосрочных мер по ликвидации Чернобыльской катастрофы еще не рассмотрен Верховным Советом Украины, а значит, это пока не утвержденный документ. Далее, Известно, что на будущий год мы не имеем даже проекта бюджета, а это тоже крайне важно для организации 30-километровой зоны. Существуют ответственные задачи по выполнению Закона о правовом режиме чернобыльской зоны с целью уменьшить радиационную опасность для окружающей территории.

Вот на этом совещании мы и решали, как выходить из создавшегося положения.

Актуальным является сейчас вопрос о подготовке предприятий и организаций к осенне-зимнему периоду 1992/1993 года. По научным прогнозам, приближающаяся зима будет тяжелой, поэтому учитывая кризисное состояние с топливно-энергетическими ресурсами, которое сложилось в Украине и странах СНГ, особое внимание уделили и этой проблеме.

В повестке дня были вопросы о санитарных,



радиационных и других нормах и правилах, эксплуатации водо- и канализационно-очистных сооружений, освоении каппредств и о строительстве, передислокации некоторых предприятий. Рассмотрен вопрос по упорядочению и реорганизации жилищно-коммунальных служб, которые находятся в зоне отчуждения. К примеру, такая ситуация: в Чернобыле одно общежитие обслуживают три ЖКУ от разных организаций, жилье, таким образом, используется нерационально. Поэтому решено создать межведомственную комиссию и к середине декабря проинвентаризировать это жилье. Мы считаем, что весь жилой фонд должен перейти в обслуживание НПО «Припять», при этом будет сохранено количество мест для организаций, которые арендовали это жилье.

— Владимир Иванович, еще такой вопрос: на сегодняшний день все трудные коллективы зоны буквально парализованы продолжающимися сокращениями. Как главное должностное лицо в этом регионе, что Вы можете сказать по данному поводу?

— Сегодня, как известно, наше государство испытывает огромные экономические трудности, поэтому те деньги, которые затрачиваются

из бюджета на чернобыльские проблемы, находятся под контролем, рассматривается целесообразность затрат на ликвидацию последствий катастрофы. Учитывая, что эти суммы ограничены и имеют конечный характер, то в первую очередь выполняются те работы, которые необходимо осуществлять в соответствии с Законом о правовом режиме территории, в частности, по предотвращению распространения радионуклидов за пределы зоны отчуждения ЧАЭС. Исходя из этого формируются годовые программы расходования средств на конкретные цели. К сожалению, не все подразделения оптимально выполняют намеченное, что ведет к уменьшению штатов.

В НПО «Припять» сокращения проходят согласно тем позициям, которые были определены при защите плана работ на Комиссии Верховного Совета Украины по вопросам Чернобыля. Поэтому надо максимально социально защитить людей, помочь им трудоустроиться. Скажем, в зоне появился ряд проблем, которые ранее не учитывались, в том числе и пожароопасность региона. Поэтому решением правительства организуется предприятие с условным пока названием «Чернобыльлес», которое будет заниматься в первую очередь лесозащитными и противопожарными мероприятиями. Таким образом, часть работников может быть занята в этом предприятии. Надо искать и другие выходы. Но, к сожалению, положение в целом не улучшается и объемы работ будут пересматриваться и сокращаться. И это объективный процесс при существующей экономической ситуации.

Интервью взял
Эдуард КУЗНЕЦОВ.